Тема: «Волшебный мир моды».
Цель:

·  Расширить кругозор учащихся, научить решать задачи, используя смекалку, изобретательность;

·    Приобщить к изучению исторического и культурного наследия прошлого;

·  Воспитать эстетический вкус.

Тип урока: урок – игра.

 Вид урока: теоретической и практической деятельности.

 Методы:  диалогический.

 МТиДО: рисунки.

Ход урока.

I. Актуализация опорных знаний.
В разные эпохи одежда имела свою форму, свою окраску и влияла на формирование внешнего облика человека. Она указывала на его национальность, сословную принадлежность и, конечно, возраст. Мода обладает одним важным качеством – она почти мгновенно реагирует на события в жизни народа. И сегодня мы попытаемся уловить эти изменения через историю костюма, аксессуаров.
II. Игра – конкурс.
Учащиеся приветствуют игроков. Ведущий дает задание продолжить пословицы, которые говорят о важности труда.

1. Труд человека кормит… (а лень портит).

2. Долог день до вечера … (коли делать нечего).

3. От скуки … (бери дело в руки).

4. Кто встал пораньше … (ушел подальше).

5. Собирай по ягодке … (наберешь кузовок). 

6. Глаза страшатся … (а руки делают).

7. Что посеешь … (то и пожнешь).

Конкурс пословиц и поговорок, посвященных труду.

По двум словосочетаниям вы должны вспомнить пословицу. Например: «до вечера - нечего». (Скучен день до вечера, коли делать нечего). 
1. Пряха – рубаха. (Какова пряха – такова и рубаха).

2. Терпение – умение. (Где терпенье, там и уменье).

3. Портной – покрой. (Всяк портной свой покрой).

4. Язык – дело. (Не торопись языком, торопись делом).

5. Мастер – дело. (Каков мастер, таково и дело).

Конкурс костюмов.

Для участия в следующем конкурсе приглашаются по одному участнику от команды, обладающему творческой фантазией. Вы не раз рассматривали в журналах модели одежды, да и сами рисовали в тетрадках модные платья и костюмы. Попробуйте встать на минутку модельерами и по нашему заказу сделайте эскиз либо рабочего костюма Бабы – яги, либо выходной костюм Иванушки – дурачка, либо спортивный костюм Водяного. 

Блиц-турнир.

Пока участники ломают головы над изобретением костима, проведем блиц-турнир. Блиц означает быстрый.

1. Какая обувь в огне не рождается, огнем закаляется, долго носится, никак не сносится? (Подкова).

2. На пальце одном ведерко вверх дном. (Наперсток).

3. Сложишь – клин, разложишь – блин. (Клин).

4. Какая одежда согревает душу? (Душегрейка).

5. греет ли нас шуба? (Нет, лишь сохраняет тепло).

6. Как называлась на Руси шуба с мехом -  внутри и снаружи? (Доха).

Подведение итогов. Слово предоставляется жюри.

Конкурс загадок.

У вещей, как и людей , своя жизнь. Ушли в прошлое лапти и чуни, кафтаны и камзолы, примусы и утюги на углях. В следующем конкурсе мы спрятали слово, а вы по различным описаниям должны угадать его из лексикона прошлого. Например, «надев широкий боливар, Онегин едет на бульвар». Боливар – это модная шляпа.
1. Неширокая оборка, которая используется для отделки платьев, блузок.

Предмет, необходимый в игре в бадминтон. (Волан).

2. Головной убор являющий собой компромисс между цилиндром и фетровой шляпой.

Незаменимая вещь в походе, в нем готовят пищу на костре.(Котелок).

3. Вид галстука. Насекомое с красивыми крыльями. (Бабочка).

4.Ткань с гладкой, блестящей поверхностью. С его помощью определяют географическое положение страны. (Атлас).

Конкурс домашних заданий.

Каждая команда подготовила костюмы из нетрадиционных материалов, использовав бумагу, фольгу, целлофан, цветные пакеты и т. д.

Жюри  подводит итоги всех конкурсов.

III. Итоги урока.

Как видите любое занятие требует прежде всего знаний, потом навыков и умений. И тогда непременно придет настоящее мастерство. Надеюсь, что наша встреча убедила вас в том, что одежда – это очень интересная и увлекательная тема для изучения. И хотя мода действительно капризна и переменчива, истина же постоянна: провожают по уму.
